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Voici trois situations qui se rapportent a des questions liées a la notion de personnalité
juridique. A l'aide des articles du Code civil distribués, résolvez ces cas en respectant
la démarche présentée au cours.

Maurice vient d'avoir 17 ans et, le vendredi'soir qui suit son anniversaire, il rejoint son équipe de copains
pour faire la féte. Aprés une soirée bien arrosée de biéres blanches et d’excellents vins valaisans, Maurice
n'a plus les idées tres claires. Par contre, plein d’assurance, il se met a discuter dans un bar avec Marcel,
un vigneron du Vully ayant une cave depuis une vingtaine d'années. Ayant réussi a convaincre Maurice
que les vins du Vully sont tout aussi bons que les valaisans, Marcel lui propose une affaire en or : 4 cartons
de 12 bouteilles de son vin pour un prix d'ami de 400.- CHF. A coté de ses études a 'ECGF, Maurice
travaille un samedi sur deux comme vendeur a la Coop de Givisiez ; il a pu déja économiser environ 300.-
CHF. Il accepte ainsi I'offre de Marcel car il arrivera sans autre a 400.- avec son argent de poche et les
sous qu'il recevra encore pour son anniversaire. Le lendemain, Marcel vient livrer les cartons de vin chez
Maurice qui a encore mal a la téte. Ce sont les parents de Maurice qui ouvrent la porte et qui deviennent
fous de rage en voyant le vin et la facture que leur présente Marcel. Ses parents n'étant visiblement pas
contents de son achat, Maurice n'a pas fini d'avoir mal a la téte...

Vous étes I'avocat des parents de Maurice. Résolvez ce cas selon la méthode vue en cours et expliquez
la situation juridique a vos clients..

Jean-Grégoire est un jeune de 16 ans assez fréle qui se fait régulierement terroriser & I'école par ses
camarades qui ne I'apprécient guére. Tres intelligent, Jean-Grégoire est en effet imbuvable car il est le fils
unique d'une trés riche famille bourgeoise de la ville et qu'il ne rate pas une occasion de mépriser le reste
de la classe en étalant son argent poche, ses vétements de marque, son Iphone, son Ipad et ses autres
objets de luxe. Pour se protéger, Jean-Grégoire engage Marco, un ancien boxeur de 25 ans, comme garde
du corps. Jean-Grégoire n'a pas de peine a payer Marco avec son argent de poche car ses parents sont
excessivement généreux et ont pleine confiance en leur fils. Aprés une bagarre dans la cour de I'école
entre Marco et trois autres gargons de la classe, le directeur de I'école appelle les parents de Jean-Grégoire
pour les mettre au courant de la situation et pour qu'ils payent les dégats causés par Marco dans la cour.
Lorsque les parents de Jean-Grégoire apprennent I'arrangement entre leur fils et Marco, ils deviennent
fous de rage ; ils demandent immédiatement & leur fils d’arréter de voir Marco et refusent de payer les
dégats causés par ce dernier. Marco ne I'entend pas de cette oreille car, méme s'il a déja regu 1'000.-
CHF, Jean-Grégoire lui doit encore 1'600.- CHF selon ce qu'ils avaient convenu ensemble avant la bagarre.
Vous étes I'avocat des parents de Jean-Grégoire. Résolvez ce cas selon la méthode vue en cours et
expliquez la situation juridique & vos clients.

Oscar est un jeune adolescent un peu perdu qui étudie au collége St-Michel. Il n'a juste pas 17 ans, mais
il fume déja plus de 3 joints par jour. Un beau jour de mai, apres avoir fumé et bu toute 'aprés-midi, Oscar
se sent pousser des ailes. Euphorique, il décide de faire quelque chose de bien pour I'humanité. Comme
ses parents, tres aisés, lui ont mis sur un compte bancaire prés de 20'000.- CHF pour qu'il puisse partir
finir ses études a I'étranger, il décide d'utiliser cet argent. C'est alors qu'il rencontre, dans la rue de Romont,
Marcel qui récolte des dons pour une association de défense de I'environnement. Barbu et vétu d'un pull
en laine, Marcel est un quadragénaire convaincu par la cause environnementale et il réussit a convaincre
Oscar de faire un don. Oscar est aux anges, il vient de découvrir une nouvelle vocation : sauver le monde
en commengant par lutter contre la pollution. Il promet donc a Marcel de donner a cette association 15'000.-
CHF qu'il ira chercher sur son compte bancaire et il signe le formulaire de don que lui présente Marcel. Le
lendemain, aprés avoir fumé quelques joints, Oscar met le feu a la déchetterie de la ville pour manifester
contre le gaspillage de notre société de consommation. La pollce appelle évidemment les parents d’Oscar
qui n'en peuvent plus et ne décolérent pas...

Vous étes I'avocat des parents d’Oscar. Résolvez ce cas selon la méthode vue en cours et expliquez la
situation juridique a vos clients.
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